

李克强会见丹麦女王玛格丽特二世

新华社北京4月25日电 (记者郝亚琳) 国务院总理李克强25日下午在人民大会堂会见丹麦女王玛格丽特二世。

李克强表示,昨天习近平主席同女王陛下举行了富有成果的会晤。丹麦

是最早同新中国建交的西方国家之一,两国关系始终健康稳定发展。中方愿与丹方本着相互尊重、平等相待、共同发展的原则,不断丰富中丹关系内涵,促进中欧关系发展。

李克强指出,希望中丹加强创新研

发、清洁能源、教育文化、生态环保等领域的交流与合作;在中欧城镇化伙伴关系合作框架下,做好双方绿色智慧城市合作试点对接;进一步为两国企业创造更加公平、透明、开放、稳定的投资和经营环境,推动中丹形成全方位、多层次、

高水平的合作新格局。

玛格丽特二世表示,很高兴时隔35年再次访问中国,亲身感受中国巨大的发展变化和两国人民的友好情谊。希望两国进一步加强各领域交流与合作,推动中丹关系取得更大发展。

张德江会见丹麦女王玛格丽特二世

新华社北京4月25日电 (记者谭晶晶) 全国人大常委会委员长张德江25日在人民大会堂会见丹麦女王玛格丽特二世。

张德江表示,女王陛下长期以来为推

动中丹友好交流与合作作出重要贡献。此次访华期间,习近平主席与陛下就新形势发展中丹关系达成重要共识,对推进两国关系持续健康发展将产生重大而深远的影响。中方愿与丹方共同努力,积极落

实两国元首达成的广泛共识,推动中丹全面战略伙伴关系不断向前发展。中国全国人大及其常委会在民主法治建设中担负着重要责任。我们愿加强与丹麦议会的交流合作,在立法、治国理政等方面开展互

学互鉴,服务各自国家建设。

玛格丽特二世表示,很高兴时隔35年再次访华,感谢中方的热情接待。丹中两国人民之间有着深厚感情,双方友好合作将不断发展。

寻找最美家庭 展现时代文明

——各级妇联组织开展寻找“最美家庭”纪实

本报记者 苏琳 吴佳佳

开展以来,各级妇联运用群众喜闻乐见的方式,通过群众自荐、相互推荐、彼此借鉴、共同分享,广泛组织开展议家风家训家规、晒家庭幸福生活、讲家庭和谐故事等丰富多彩的活动,采用群众自荐、互推、互评,组织群众踊跃参与网络投票等方式,充分展示生活在群众身边的“最美家庭”事迹和精神,引导广大群众知晓家庭美德内涵、接受良好家风教育。

江苏省妇联与新闻媒体合作,在报纸上开设寻找“最美家庭”专版,微博、微信也加入寻找“最美家庭”活动的队伍。通过全方位动员、多层次开展、立体式宣传,扩大活动覆盖面;辽宁沈阳市妇联通过相关网站开展“德美万家·大爱沈阳”——寻找“最美家庭”,组织网民围绕“最美家庭”话题进行讨论和投票。

借助全媒体方式,寻找“最美家庭”活动在深入开展的同时,也让爱的种子播撒进人们的心田。有网友在阅读“最美家庭”感人事迹后写道,“美好的故事,用心去聆听”,“小时候,您的大手牵小手,长大后,让我挽起您的手”……

各地还在网站上建立活动官网,设立自荐区、网友讨论区、投票区;开通微博、微信,展播“最美家庭”事迹、照片、视频等;开辟报纸宣传专栏,适时发布活动信息,定期宣传“最美家庭”事迹。山东省妇联建起涵盖报纸、电视、网络等媒体的立体宣传模式,拓宽活动参与渠道;海南省妇联在省内主流媒体开设“寻找最美家庭”专栏和专刊,报道海南“最美家庭”的感人事迹。

“谁是‘最美家庭’,群众说了算”。为了最大限度地激发群众的积极性、主动性和创造性,活动没有制定统一的“最美家庭”标准,没有设定严格的参与条件,只要群众有意愿、有热情,都可以参与到活动中。上海市静安区通过“好家训、扬新风”征集活动,积极探索传统家训文化融入现代社会的思路;嘉定区结合“好宝宝、好家长”评选活动、“最美瞬间”展示活动等,弘扬“最美家庭”时代精神;普陀区妇联举办“感恩母亲”的创意制作活动,让志愿者妈妈们积极宣传寻找“最美家庭”;浦东新区在寻找“海上最美家庭”活动中,要求做到“五个一”,即讲一讲“海上最美家庭”故事、写一写“海上最美家庭”家训、秀一秀“海上最美家庭”照片、拍一拍“海上最美家庭”视频、议一议“海上最美家庭”美德。

为了寻找“最美家庭”活动深入人心,形成“千家万户展示家庭幸福,万户千家争当最美家庭”的效果,湖北武汉百步亭社区妇联把寻找活动与社区已有各项品牌活动结合起来,充分利用传统品牌活动的人气优势,带动居民参与寻找“最美家庭”活动。各妇联分会还组织社区通讯员成立“最美家庭”星探队,发动楼栋妇女管理员、门栋妇女信息员等,积极推荐社区“最美家庭”。

河北衡水市妇联开展了“巾帼正能量、美丽家国行——寻找最美家庭”活动,围绕孝敬、优教、致富、和睦等主题,设立村、乡、县、市4级擂台,吸引更多家庭参与活动。活动中,人们“晒”家庭幸福生活,谈良好文明家风,讲家庭和谐故事,感悟到家庭美德的内涵,接受了良好的家风教育。

松滋是湖北省发挥县市区委书记关键作用,动员全省103个县市区委书记以焦裕禄同志为标杆,层层带头示范深入“学”,以榜样为镜反复“照”,从自身开刀认真“改”的缩影。在第二批党的群众路线教育实践活动中,湖北省委始终强化一把手“第一责任人”之责,抓好“一把手”,让“一把手”来抓。

带头示范深入“学”。武汉市汉阳区委书记曹裕江,请道德模范、优秀社区书记等基层党员群众给区级领导班子讲如何服务群众的党课,推行“讲清小道理、宣传小人物、开展小活动、做好小事情、化解小纠纷、打开小心结”等“六小工作法”服务群众。襄城区委书记王宇华,不断召开田间会、板凳会、上门请教会,和群众交流“泥土里”的学问,与居民谈论“饭桌上”的难题,向老干部征求“发展中”的得失。第二批党的群众路线教育实践活动开展以来,全省县(市、区)委书记带头开展集中“夜学”396次,带头讲党课217次,带动各级党组织以多种形式开展学习教育活动8500余场次。

榜样为镜反复“照”。“焦裕禄是兰考‘最忙的人’,他总是在群众最需要的时候及时出现。对比焦裕禄,虽然我们也很忙,但没有忙到群众急需的地方、急需的时候。”大冶市委书记傅继成带领1354名党员干部下基层,召开征求意见座谈会1166次,走访企业100余家。事后他深切体会到,“如今条件比以前好很多,但作风却比以前差了很多。”

直面问题认真“改”。在与市民交流中,枣阳市委书记陈东灵发现市民有很多不方便:背街小巷道路差,没有路灯,公厕太少且粪便堆积、污水横流。“老百姓开玩笑说,要是路灯亮了,肯定是有‘大官’来了。相关干部告诉我,有人偷灯所以不装灯。”陈东灵表示,“说到底,这是政绩观的问题,在GDP的指挥棒下,公共基础设施建设严重滞后,而我们的干部官僚主义作风严重。”枣阳立行立改,新建改建公厕34座,改造背街小巷道路20多条,布局小游园、小广场20多座。

安徽宿州:

大学生村官巡回讲政策

本报讯 记者白海星、通讯员马远征报道:安徽宿州是淮海战役主战场之一,有着悠久的革命历史。为深入推进党的群众路线教育实践活动深入开展,促进基层党员干部更好地领会贯彻党的群众路线方针政策和各项工作部署要求,宿州市充分发挥大学生村官身处基层、直面群众、知识层次高、工作有激情的优势,组建成立了由395名大学生村官和150名选派干部组成的110个宣讲团,在全市农村范围内巡回宣讲。

截至目前,“大学生村官宣讲团”在全市已开展集中宣讲1294场次,11万余基层党员干部接受了教育。在集中宣讲活动中,共发放“十清楚十明白”手册等宣传材料9.5万余份,收集意见建议1352条,宣讲范围涵盖全市94个乡镇、1203个村。

精心组织,突出一个“实”字。为确保宣讲的质量和效果,宿州市4县1区组织经验丰富的党员领导干部、党校专家对宣讲团成员开展集中培训,并逐个进行试讲,使每个宣讲团成员做到“四个掌握”,即掌握“三严三实”的深刻内涵,掌握党的群众路线活动相关内容,掌握国家相关方针政策,掌握基层党建业务常识,为宣讲活动顺利开展奠定了扎实基础。

进镇入村,突出一个“广”字。宿州市各县区宣讲团覆盖辖区所有乡镇和美好乡村建设示范村,乡镇宣讲小分队覆盖其他所有行政村。宣讲前,各县区选派办积极与乡镇沟通,利用乡镇例会、应急演练、干部考察等人员比较集中的时机,统筹开展宣讲活动。在确保镇、村全覆盖的同时,各地还拓宽宣讲渠道,促进更多的干部群众受教育。

创新形式,突出一个“活”字。运用群众语言,创新宣讲形式,是宿州市选派干部、大学生村官集中宣讲的显著特点。全市4县1区突出本地特色,因地制宜制定宣讲方案,充分发掘身边的正反两方面典型,既有政策理论讲解、上级部署要求,又有当前形势研判分析和鲜活案例的介绍剖析。同时,他们注重运用多媒体技术,创新宣讲形式,让基层干部群众喜闻乐见。

据宿州市委副书记张冬云介绍,广大大学生村官充分发挥自身优势,从解决群众最关心的问题入手,把党的法律法规、惠民政策及时送到广大群众手中,不但增长了才干,将他们的“成才梦”、“成长梦”融入到了党的群众路线教育实践活动中,也充分地发挥了带头示范作用,让人民群众得到更多实惠。



4月17日,一

位管理员同学在四平市第十七中学“道德超市”内摆放货品。没有收银员,交钱凭自觉,收益资助贫困学生,这样的“道德超市”在吉林四平多所学校内成为课间最热闹的地方。

从2012年起至今,由四平团市委和教育部门倡导的“道德超市”已在四平市的7所中小学建立,并在更多学校推广。

新华社记者

张楠摄

践行核心价值观将纳入学生综合素质评价体系

本报讯 记者韩秉志报道:教育部近日公布《关于全面深化课程改革落实立德树人根本任务的意见》,今后学生践行核心价值观情况将纳入综合素质评价体系,作为学校招生录取的重要参考。

教育部相关负责人表示,培育和践行社会主义核心价值观是立德树人的根本要求。当前重智轻德、重分数轻育人的现象还比较普遍。今后要在各学段学生发展核心素养体系和学业质量标准中,把核心价值观的有关内容具体化、细化;要修订有关学科教材,全面系统体现核心价值观的基本内容和要求;要强化实践育人,充分发挥社会实践的养成作用。

治超队员自豪的歌

本报记者 刘麟

“有这样一双手,一双四季忙碌的手,卸下超限超载的危难,装满回家的平安;烈日炎炎里,有执著也有泪光;寒风凛冽中,有痛苦也有坚强……”湖南省隆回县320国道边的五里治超站,即将当班的10名治超员昂扬地唱着这首歌。当这首原创的《治超战士之歌》MV被网友搬上网络时,当天的点击量和跟帖达到40多万,第二天飙升至100万。

这首由担任隆回五里治超站站长龙艳科作词、国家一级作曲家朱鸿雁作曲的《治超战士之歌》,正和小小治超站里“省级文明窗口单位”等荣誉匾牌一样,叙说着这群公路治超人的幸福和酸辛,

见证着公路治超人的坚守与敬业。

2011年11月6日晚,治超站两名执法人员巡查时被野蛮冲关货车撞伤,两人在病床上昏迷许久,执法车辆驾驶员醒了,醒过来的第一件事就是问同伴的伤势重不重,执法车辆怎么样了;而另一名票管员醒后的第一件事,则是艰难地伸出手摸摸口袋看执法票据还在不在;2012年2月22日晚上,治超站执法人员在外巡查时,遭受1名当地驾驶员的百般刁难,那人还咬伤了执法人员易沿海的右手食指。易沿海带伤坚持工作,导致医治不及时,恶化为骨髓炎,不得不忍痛割掉了这根手指头。有人问他,“伤还

未好,为什么不休息?”他说,“咱是当过兵的,这点伤算什么,忍忍就过去了。”

一句句铁骨铮铮的话语,一幕幕以苦为乐的豪迈,龙艳科看在眼里,铭刻于心。2012年,他写出了没有华丽辞藻却感人至深的《治超战士之歌》。这首朴实的歌曲释放出的“正能量”鼓舞着治超队员执著前行:每天3班倒,每班10人,无论白天黑夜,无论风霜雨雪,总有6人耸立在路面,当有超载车辆呼啸而过时,他们冒着生命危险去挡车、卸载,查获的最严重一次超载超过70吨,他们硬是用“一双双四季忙碌的手”卸下了70吨“超限超载的危险”。

践行群众路线

百名县